



我和“金鸡”留个影

农历正月十五元宵节前夕,我市大街小巷呈现出浓浓的节日氛围,在太原动物园门前,众多市民被各色精美的花灯吸引,驻足欣赏,拍照留念。

白治斌 摄

“平稳供暖是我们的职责”

通讯员 王凌青

培训就业、精准扶贫培训基地 医疗公司积极创建「山西护工」

本报讯(通讯员 王兴)近期,医疗公司按照省委、省政府关于发展健康服务业和脱贫攻坚的总体部署,根据《山西省人民政府办公厅关于实施“山西护工”培训就业计划,促进健康服务业发展的指导意见》要求,积极创建“山西护工”培训就业、精准扶贫培训基地,力求培养出合格医疗护理员,为社会、家庭、医院解决实际困难。

在创建过程中,医疗公司成立了工作领导小组,明确目标,着力深化“以病人为中心”的服务理念,围绕《医院“十三五”发展规划》和医疗公司职代会精神,丰富优质护理服务内涵,培养具备足够胜任能力的专业护工,促进健康服务业发展。由主管院长担任组长,相关科室主要领导配合,一是通过创建实施“山西护工”培训就业计划,促进健康服务业发展;二是通过创建,培养出一批能够为住院、留观的一切病人提供一条龙服务,包括生活护理、心理护理、疾病护理、康复指导等服务的专业化医疗护理员团队;三是通过创建提升优质护理服务质量,保障“无陪护病房”的顺利开展。

为将此项工作落到实处,总医院护理部还制定了《创建医疗护理员精准扶贫定点临床实践基地工作管理制度》。制度明确了培训基地师资队伍应具备的条件与资质、师资管理办法、项目负责人岗位职责、教师岗位职责、教师考核制度、教师奖惩及淘汰制度等。

日前,省、市卫生厅(局)对此项工作进行了评审,并给予了充分肯定。

尖山铁矿矿区海拔高,气候温差大,每年秋末便早早进入严寒之中。供暖期总要比省城长,加上矿区地理条件特殊,供暖管道的检查也相对复杂得多。在供暖期到来前几个月,相关部门和人员就开始进行准备,矿上也召开专题会,安排部署供暖工作。

去年10月的一天,尖山铁矿生活区下起了绵绵小雨,气温骤降,生活区供热运行班接到作业区生产指令:及时、平稳向生活区家属楼区域及办公区域开始供暖。

其实,早在半个月前,生活区供热运行班就对锅炉系统设备开始了班组自查自检,马不停蹄地为冬季生活区集中供暖做准备。

排查工作先从最外围的上煤系统开始,在确保正常生产保供的情况下,提前进行了皮带空转车试验。发现了破碎机细破无法启动及2号皮带料仓分煤器不能电动操作等设备问题,及时联系电工进行检修,在两个工作日内处理完毕,提前完成了锅炉燃料系统检修任务。

紧接着他们又对锅炉本体及附属设备进行检查,这是确保冬季供暖任务圆满完成的核心环节,这些设备的运行状况直接关系到供热的

质量达标与否。班长陈福文带领大家逐项检查,不放过每一个细节问题,关键部位都要亲自进行检查确认,这是他在多年的运行工作中养成的习惯。

水循环系统也是锅炉运行中的一个重要环节,它的作用不仅会影响到供热质量和安全运行,在节约使用水资源这个问题上也起着至关重要的作用。每班的新水补充量要求保持在1-2吨之间,遇有超量补水必须在交班前作出合理的分析。因此,在开炉前内部的打压试水工作就显得尤为重要,必须要确保整体管网不能有漏水点,这就要求自检自查工作不能有丝毫马虎大意。

在外围的烟气排放脱硫处理和砂泵循环水的充分利用上,针对去年脱硫污水管漏水的问题,及时更换了管路,有效控制了作业环境的二次污染。

供热运行班的供暖保供工作几十年如一日,班组人员有进有出,但他们严格按标准作业的安全责任意识不仅没有淡薄,反而随着时间的推移日趋成熟和稳固,在保障全矿生产任务圆满完成的工作中做出了应有的贡献。